



闫师傅在为消防员理发。

为消防员“义剪”10年 这两名发型师各自开店做了老板 仍然守着10年前的承诺

本报讯(记者 马涛 通讯员 童安缘 马文文 文/摄)昨天上午9点多,闫孔彬一边摆弄着手里的理发剪,一边打量着镜子里的年轻面孔,笑着问:“小李,这次怎么剪,还是和上次一样,两边薄一点?”

这里,是慈溪消防大队的理发室。等待着理发的还有七八个小伙子。小伙子们笑称,闫师傅是这里的“签约义剪之一”。签约,是因为他为消防员们理发10年了;义剪,是他一直是免费理发。至于“之一”,是除了他之外还有一位韩朝晖师傅,也一直给他们义务理发。

怎么会想到给消防员免费理发?这一说,就要回到10年前了。那时,闫师傅还是一家理发店的店长,而老板,就是另外一位韩朝晖师傅。

有一次,韩师傅请消防员帮忙给理发店的员工军训,顺便也到消防队里参观、体验。事后,韩师傅想给点“辛苦费”,却被谢绝了。

韩师傅一想,白白找人帮忙也不好意思啊。他和店长闫师傅一商量,有了个想法:要不就帮他们理发吧,反正是自己的“专业”。

这么一说,消防队里的领导答应了。剪出来的效果很受欢迎,许多小伙子排队来理发。这样一来,韩师傅也觉得很有成就感,临走前说,“你们以后需要理发的,就找我们!”

就是这么一句话,让韩师傅、闫师傅等人 and 消防队的“交情”延续了下来。慢慢地,韩师傅的“名声”不胫而走。后来,不仅慈溪消防中队,远一点的慈西消防中队、大桥消防中队,甚至杭州湾新区消防大队,都派人来接他们去剪发。

说起来,是韩师傅对消防员的敬重,让他一直坚持了下来。“说他们是和平年代最可爱的人,一点不为过吧。都是年轻小伙子,真是赴汤蹈火啊。”说到这里,韩朝晖感触很深。“见过只理了半边发的头吗?我见过。”韩师傅说,这并不是玩笑话,而是他真切的经历。有一次,他正在给一个小伙子理发。突然,营区里警铃响了,小伙子马上掀掉围布,一边跳起来跑开,一边喊:“师傅,我要出警了!”那一次,他心甘情愿地等了三个多小时,就为帮那名小伙子剪完头。

几年后,闫师傅也开了一家属于自家的理发店。两人虽然分开了,但对于消防队的承诺,两人丝毫没有忘记。闫师傅也对消防员格外敬重,他说起春节前去了次慈西消防中队。数九寒冬,看到出警回来的小伙子们手都冻伤了。

闫师傅说,他一再给消防队里打“包票”,“理发是我们的本行,我们能给你们帮点忙,也是给社会的一点奉献,算什么呢?我想,韩大哥的想法应该也和我一样吧。”

他们用「顶上功夫」 编织着满满的 爱



王爱芳上门为行动不便的老人理发。

上门为行动不便者 免费理发 店主说,想以此告慰过世的父亲

本报讯(记者 王思勤 通讯员 李旭煌 徐静 文/摄)在地铁1号线高桥站出站口附近,有一家“爱芳启运理发室”,店名招牌下方印有一行字“长期免费为卧床不起、行动不便者上门理发”,同时还有一个预约的手机号码。昨天,记者采访了这家爱心理发店的店主王爱芳。

“我的店才开业一个月,目前预约要求上门的人还不多。”王爱芳说,最近一次上门,是在前天上午,给家住海曙高桥镇高锦花苑的包老伯理发,“包老伯今年77岁了,因之前生病行动不便,我按照老人要求为他剪了头发,他连着说了好多声感谢,弄得我很不好意思。我跟他约好了,今后每月上门免费给他理发,怕他忘记,我还把我的手机号写在了他家的挂历上。”

王爱芳告诉记者,她老家在台州,在高桥镇定居多年,之前一直都是做生意的,“免费为卧床不起、行动不便的人上门理发,是因为我的爸爸。”

说到这里,她有些伤感,“2013年6月,我爸爸被医生诊断为食道癌晚期,半年时间里,他的身体每况愈下。在爸爸弥留之际,我和妈妈想找个理发师过来为他打理下,好让他干净体面地走。可在周围找了一大圈,都没有人愿意上门。无奈之下,妈妈就借来推剪,让我给爸爸理发。”

爸爸过世后,王爱芳就下定决心要学习理发,帮助那些卧床不起、行动不便的人。“说来也是缘分,刚学完理发一周,我就得到高桥石塘村要组建文灏志愿者团队的消息。我和姐姐,还有石塘村10多个姐妹,都参加了爱心理发队,给村里200多位70岁以上老人免费理发。”王爱芳说,每次为这些老人理发时,都感觉是在给自己爸爸理发一样。

爱心理发队队长陈叶佩告诉记者,团队里的姐妹们都是凭着为老人服务的一腔热情自发学习理发的,现在,大家坚持在每月28日,在4个活动点为村里老人免费理发,遇上行动不便的就上门服务,得到了老人们的好评。

记者了解到,进爱芳启运理发店理发的顾客,洗剪一次10元。曾有顾客照顾王爱芳生意,理发后留下20元钱,还被王爱芳退回去了10元。

价格不高,又提供爱心服务,会不会影响店的经营?对此,王爱芳笑笑说:“我开店之后收获了很多的感动,感觉不亏!”原来,在理发店开张后,先后有好几位手艺更高的理发师走进她店里,免费教她提高技艺,这些人都是被店名下面的爱心广告所感动的。

按照王爱芳的说法,是好心有好报,这些理发师的行为也同样激励着她,“只要我活着,我就会把这份爱心坚持下去。”

出租屋内煤气罐起火 屋外还有孩童玩耍 城管小哥拎起燃烧的煤气罐冲出房间

本报讯(记者 吴震宁 通讯员 葛雯莹 陈央青 马丹妮)出租屋内煤气罐起火了,屋主却不在,屋子门口还有两个五六岁的小朋友在玩耍。险情面前,闻讯赶到的一名慈溪城管队员奋不顾身冲进屋,拎起这个随时可能爆炸的“火球”,跑到屋外空旷地,将火熄灭,解除了险情。

“小蔡真是一个英雄!”“多亏了他,要不然可要出大事了!”这几天,慈溪市综合行政执法大队周巷中队的队员小蔡,受到了不少人的称赞。原来,3月28日下午4点多,小蔡正在周西菜市场周边定点管理,两名路人神色慌张地跑过来,指着一个方向,示意小蔡那边有情况。小蔡急忙跟过去,

眼前的情形让他惊呆了:一间出租屋内,一个煤气罐和桌子正在燃烧,屋里没有大人,门口却有两个五六岁大的孩子在一旁玩耍,还没有意识到危险的存在。

来不及多想,小蔡急忙冲进屋内一把拎起已经跟个火球似的煤气罐,跑到屋外空旷地进行紧急处置,阀门一关,用脚把还在燃烧的皮管一踩,火熄灭了。不到一分钟,小蔡的果断出手迅速地解除了险情。

孩子妈妈闻讯从隔壁房间跑了出来,抱着孩子不停地感谢小蔡。出租屋主人此时也匆匆赶了回来,赶紧上前扑灭了桌子上的火。

事后小蔡说,等处理完回想起来,多少还是有点后怕。但是当时就想着,如果再不行动,那着火的煤气罐就很可能引发爆炸,不仅是屋门口的两个孩子,就连周边成片的出租屋都有危险。因此就再没多想,一头冲了进去。

今年34岁的小蔡担任城管工作已经有11个年头了,在此之前他还曾当过两年兵。这次拎起烧着的煤气罐向外冲,虽可以说是情急之下的“冲动事”,但也正是他日常为人的最好证明。

“其实路上碰到的事,大多是小事,我就想尽力做好自己的本职工作。如果可以帮助别人,也是一种快乐。”小蔡如此说道。